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1. In una classe, le studentesse sono il 40%; il 30% degli studenti porta gli occhiali; le
studentesse con gli occhiali sono il 10% del totale. Se si sceglie uno studente a caso, qual
è la probabilità che

(i) sia una maschio, sapendo che porta gli occhiali?

(ii) porta gli occhiali, sapendo che è maschio?

F : studentessa M : studenti machi

0 : portano gli occhiali

P (F) = 0.4; PG ) = 0.3 ; Plon F)= 0.1
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2. Siano X e Y due variabili aleatorie non negative la cui distribuzione congiunta è uniforme
nel triangoloide di vertici A = (0, 0), B = (1, 0) e C = (1, 1), il cui lato AC è dato dalla
curva di equazione y =

p
x.

(a) Determinare il valore della distribuzione nel dominio;

(b) determinare le densità marginali fX(x) e fY (y), specificando esplicitamente per
entrambe l’intervallo di definizione;

(c) verificare se X ed Y sono indipendenti;

(d) determinare media e varianza di X e Y ;

(e) determinare il valor medio del prodotto X Y ;

(f) determinare il coe�ciente di correlazione di X e Y .
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3. Un lavoratore pendolare percorre quotidianamente il tragitto dalla sua abitazione al luogo
di lavoro. Il tempo medio di percorrenza del tragitto è di 30 minuti, con una deviazione
standard di 5 minuti. Nell’ipotesi che il tempo di percorrenza abbia distribuzione normale,
si chiede:

• qual è la probabilità che il tempo di percorrenza del tragitto sia di almeno 35 minuti?

• se la fabbrica apre alle 9.00 e il lavoratore lascia quotidianamente l’abitazione alle
8.35, qual è la percentuale di volte in cui arriva in ritardo al lavoro?

• si risponda alle due precedenti domande nel caso in cui il tempo di percorrenza abbia
distribuzione uniforme con le stesse media e deviazione standard scritte sopra.

✗ = tempo di percorrenza

Laggiù :

2-= XII variabili standardizzate

PCX > 35) =P (2--1)=0.1587

PCX > 25) = PCZ > - 1) =P G-< 11=0.8413
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